



沧州多家医院百日咳患者有所增加

医生:该病可防可治,但多数患儿咳嗽症状会持续两个多月

本报讯(记者 何晓玲 通讯员 刘斯)病症持续时间长,伴随着痉挛性咳嗽和鸡鸣样吸气吼声……最近,作为急性呼吸道传染病的百日咳引起市民关注。昨天,记者从市中心医院、市人民医院、沧州中西医结合医院了解到,近期我市百日咳患者有所增加。

患儿久咳不止 就像鸡打鸣

“近期,前来就诊的百日咳患者有所增加。有的孩子持续咳嗽了一两个月,出现痉挛性咳嗽。症状严重的患者咳得面红耳赤、呼吸困难。”沧州市中心医院儿内三科主任张永菊说。

据张永菊介绍,最近一段时间,她每次在门诊都会诊治三四

名百日咳患者,一个月诊治近30名患者。而往年,前来就诊的百日咳患者并不多,偶尔能发现一两个病例。“春季是百日咳的高发季。相比往年,今年百日咳病例确实有所增加。”张永菊说。

沧州市人民医院儿科、沧州中西医结合医院儿科,近期也接诊了一些百日咳患者。

据介绍,百日咳是由百日咳鲍特菌感染引起的急性呼吸道传染病,从潜伏期至发病后6周均有传染性。除了久咳不止,有的患儿还可能出现严重的并发症,如肺动脉高压、百日咳脑病等。

“患者一般不会出现严重发热,临床表现为痉挛性咳嗽。患者咳完后会有鸡鸣样回声。经过血常规检测,发现患者白细胞升高,以淋巴细胞升高为主。”张永菊说。

据介绍,今年我市的百日咳患儿以小月龄为主,多数没有规范接种百白破疫苗。其治疗方式和治疗支原体肺炎相似,采用大环酯类药物进行治疗。

“值得一提的是,最近发现也有成人患上了百日咳。”张永菊说,医院前不久收治了一名4个月大的男婴,诊断为百日咳,进行了隔离治疗。据了解,这名男婴的父亲先是患上了百日咳,后来传染给了孩子。

张永菊介绍,使用抗生素能稍微缩短百日咳的病程,减少其传染性,但多数患儿的咳嗽症状会持续2个多月。

百日咳患者 为何增多

据介绍,百日咳病例之所

以明显上升,是因为受到抗生素耐药、菌株变异等多种因素影响。“目前我国使用的百白破疫苗仅用于7岁以下儿童,其保护作用随年龄增长而减退。这是导致目前百日咳发病率显著升高的重要原因之一。”张永菊说,成人发病率的升高,也会导致低龄儿童感染风险增加。

此外,近年来诊断标准不断改进、监测系统更加完善,具备相关诊断条件的医院或机构也越来越多,这也在一定程度上导致百日咳检测病例增多。

儿童如何 预防百日咳

张永菊告诉记者,目前疫

苗接种是防控百日咳最有效的措施。根据国家免疫规划程序,儿童应在3月、4月、5月龄和18月龄,各接种1剂次相关疫苗。适龄儿童应及时、全程接种相关疫苗。如果没有及时完成接种,家长应尽快带孩子补种。

不过,对于2月龄及以下婴幼儿和7岁以上儿童,我国目前尚无可用的百日咳预防疫苗。张永菊说:“婴幼儿的重症风险相对较高,家长要格外重视。若家中有人出现痉挛性咳嗽症状,要尽快采取隔离措施,避免传染给孩子。”

“需要强调的是,百日咳是一种古老的传染病。虽然近期百日咳发病率有所上升,但是该病可防可治,公众不必恐慌。”张永菊说。

2024年河北省全民健身联赛毽球比赛在我市举行

百余名健儿狮城竞技

本报讯 4月5日至6日,沧州体育馆内加油声、喝彩声不绝于耳,2024年河北省全民健身联赛毽球比赛暨第十五届全运会毽球选拔赛在这里举行。来自全省11个地市的120余名毽球选手同场比拼,展现了高超、娴熟的技艺。

本次比赛分小组赛和淘汰

附加赛,设毽球男子三人赛、毽球女子三人赛、毽球男女混合双人赛、花毽四人接力计数赛。最终,挑选出的优秀队员将加入河北省毽球集训队,备战第十五届全运会群众组毽球项目比赛。

比赛中,小小毽球仿佛有了生命,在运动员们灵活的操作下

前后翻飞,稳准狠地射向对方场地。选手们配合默契,飞踢、勾射等高难度动作频频出现,精湛的技术让观众大饱眼福。观众对运动员的精彩表现,不断发出赞叹声。最终,沧州代表队获得了毽球男队第二名的成绩。

毽球是中华民族的传统体

育项目,具有大众性、健身性、观赏性等特点,是国家体育总局推荐的全民健身优秀项目之一。2021年,毽球被列入全运会群众体育项目。近年来,毽球深受沧州市民喜爱。目前,我市公园、广场等地,都活跃着不少毽球爱好者的身影。

周洋

黄骅港 首艘北美散货 贸易船靠泊

本报讯(通讯员 张诗启 戴玮序 记者 李圣哲)近日,由加拿大温哥华港装船的运载7.43万吨石油焦的“阿多尼斯”号轮船,顺利靠泊黄骅港河钢码头3号泊位。这是“北美—黄骅港—兰州”散货运输航线在黄骅港的首单业务,也是中国西北内陆省份大宗型散货外贸经黄骅港下水的首单业务。

沧州港务集团有限公司总经理助理周昕表示,此次货物运输目的地兰州,成为黄骅港向内陆延伸最远的收货地,标志着黄骅港海陆中转枢纽作用进一步显现,辐射带动内陆腹地产业升级和经济发展能力进一步增强。

近年来,黄骅港大力拓展国内国际贸易航线,持续畅通“北煤南运”“北材南运”国内运输通道。今年1月至2月,黄骅港完成货物吞吐量5890.29万吨,同比增长14.42%。

沧州高新区 引导青少年 学会自我保护

本报讯(记者 张倩 通讯员 韩静)沧州高新区东区管理服务中心近日联合公安、学校、社区、村庄等,开展了防止校园欺凌系列活动,引导青少年学会自我保护。

活动中,工作人员结合相关案例,向学生们讲解了校园欺凌的类型、危害,以及预防校园欺凌的方法等。工作人员还发放相关知识手册5000余册,并解答了群众提出的问题。

“大运河畔 沧县过节”系列活动拉开帷幕

包括刘进士梨花节、大运河桃花节、大白洋桥香椿节等活动

本报讯(记者 张倩)昨天上午,沧县刘进士第三届梨花节举办,标志着“大运河畔 沧县过节”系列活动拉开帷幕。

沧县刘进士村千亩梨花竞相开放,形成一片洁白的花海。活动启动仪式上,精彩的舞狮、舞龙、独唱、合唱、河北梆子、广场舞等节目先后上演。随后,游客进入梨园赏花,并了解当地的历史文化(右图)。

据介绍,沧县刘进士梨花节将持续到4月11日,包括戏曲专场演出、百年梨树祈福、民俗庙会、亲子游学等活动。近年来,刘进士村逐渐探索出“文旅融合,统



张倩 摄

筹城乡、全域发展”的发展模式,带动产业结构优化升级。

此外,4月8日至13日,沧县在捷地乡傅家圈村举办大运河桃花节,包括赏花、作家采风、游览捷地分洪设施等活动;4月15日至20日,将在纸房头镇大白洋桥村举办香椿节,包括游览香椿园、参观沧州水利文化展馆等活动;5月1日至3日,将在兴济镇举办兴济美食节,包括美食品鉴、民俗展示、惠民演出等活动。

据了解,沧县通过举办各种活动,不断丰富旅游内涵,推动文旅产业融合发展。

两车追尾 两人被困

黄骅消防员紧急牵引破拆救援

本报讯(通讯员 蔡晓冬 记者 虎维双)近日,在渤海新区黄骅市中捷产业园区北京大道与捷港大街交叉口附近,一辆油罐车与一辆货车发生追尾,两人被困。消防员紧急牵引破拆救援,将被困人员救出(右图)。

当天5时38分,黄骅消防救援部门接到报警后,立即派消防员前往现场。消防员在现场看到,罐车车头紧紧“怼”在前车尾部,罐车驾驶室严重变形,车内两人被困。



本报通讯员 摄

经过勘查,消防员发现罐车油箱泄漏,所幸罐体没有发生破损和泄漏。

查看情况后,一组消防员利用泡沫枪对地面柴油进行泡沫覆盖,另一组展开救援。由于救援空间狭小,消防员只能一点点对罐车驾驶室进行破拆和扩张,先将被困司机救出,并送上救护车。由于副驾驶位置紧贴前车,无法直接破拆救援,消防员先用吊车将两车分离,随后将副驾驶位置的被困人员救出送医。